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В умовах військового стану питання соціальної захищеності громадян 

набуває особливої актуальності. Держава стикається з необхідністю 

забезпечення базових соціальних гарантій для різних категорій населення, 

зокрема внутрішньо переміщених осіб, військовослужбовців, їхніх сімей, осіб з 

інвалідністю, дітей, пенсіонерів та інших соціально вразливих груп. Одним із 

ключових аспектів є фінансова підтримка, що включає виплату соціальних 

допомог, пенсій та пільг, а також забезпечення доступу до життєво необхідних 

товарів і послуг. 

Важливу роль у процесі соціального захисту відіграє медична та 

психологічна допомога, оскільки військові дії суттєво впливають на фізичне та 

ментальне здоров'я населення. Держава реалізує програми реабілітації для 

поранених військових, надає психологічну підтримку сім’ям загиблих та 

ветеранам, а також забезпечує доступ до якісної медичної допомоги. Не менш 

значущим є питання забезпечення житлом, адже значна частина громадян 

втратила свої домівки через воєнні дії. Житлові програми, тимчасове поселення 

та відбудова інфраструктури є ключовими напрямами державної політики у 

цьому контексті. 

Освіта та працевлаштування також залишаються важливими складовими 

соціальної захищеності. Забезпечення можливості навчання дітей і молоді, 

підтримка освітніх установ, а також створення умов для перекваліфікації та 

працевлаштування внутрішньо переміщених осіб та демобілізованих 

військовослужбовців сприяють стабілізації економічної ситуації та інтеграції 

постраждалих громадян у соціально-економічне життя[1,c.456]. 

Міжнародний досвід доводить, що ефективна соціальна політика в 

умовах військового стану можлива лише за умови комплексного підходу, що 

включає як державну підтримку, так і залучення міжнародних організацій, 

волонтерських ініціатив та громадянського суспільства. Для України важливо 

адаптувати найкращі практики соціального захисту з інших країн, які пройшли 

через подібні виклики, та впроваджувати довгострокові стратегії підтримки 

населення. 
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Таким чином, забезпечення соціальної захищеності громадян в умовах 

військового стану є складним, багаторівневим процесом, що вимагає активної 

участі держави, громадськості та міжнародних партнерів. Вдосконалення 

механізмів соціальної допомоги, впровадження ефективних програм підтримки 

та стратегічне планування є ключовими чинниками, які сприятимуть мінімізації 

соціальних ризиків та підвищенню рівня життя населення в умовах воєнних 

викликів [2, c.24]. 

Особливу роль у кризових ситуаціях відіграє підтримка вимушено 

переміщених осіб. Досвід Німеччини, Польщі та інших країн ЄС у забезпеченні 

соціального захисту біженців демонструє ефективність комплексного підходу: 

надання житла, фінансової допомоги, доступу до медицини, освіти та 

працевлаштування.  

Наприклад, у Німеччині діє система інтеграції, що передбачає мовні 

курси, професійну адаптацію та соціальні виплати для осіб, які втратили 

домівки через воєнні дії або інші кризові явища. 

Окремий аспект – підтримка військових та їхніх сімей у країнах, що 

переживали збройні конфлікти. У США діє розгалужена система соціального 

забезпечення ветеранів, яка включає фінансову допомогу, медичне 

страхування, пільгові програми з придбання житла та реабілітаційні центри. В 

Ізраїлі існує розвинута система підтримки демобілізованих військових, що 

включає освітні гранти, допомогу в працевлаштуванні та психологічну 

реабілітацію. 

Міжнародний досвід також демонструє важливість залучення 

міжнародних організацій та громадських ініціатив до процесу соціальної 

підтримки. Наприклад, ООН, Червоний Хрест, ЮНІСЕФ та інші структури 

відіграють значну роль у наданні гуманітарної допомоги та фінансуванні 

соціальних програм у країнах, що перебувають у кризовій ситуації [3, c.47]. 

Таким чином, аналіз міжнародного досвіду свідчить про необхідність 

системного підходу до соціального захисту в умовах кризи, що включає 

державну підтримку, міжнародну допомогу та активну роль громадянського 
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суспільства. Україна може використати найкращі практики цих країн для 

розробки ефективної політики соціальної підтримки населення в умовах війни 

та післявоєнного відновлення 
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Норми ПДР України щодо дій під час повітряної тривоги відсутні, тобто 

водії транспортних засобів повинні діяти згідно з принципами безпеки, 

здоровим глуздом. Повітряна тривога нам підказує про певний рівень загрози 

для здоров’я та життя людини.  Згідно ст. 27 Конституції України, ніхто не 

може бути свавільно позбавлений життя. Обов'язок держави - захищати життя 
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